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discipline program is an important reserve for the 
intensification of educational and scientific training of 
masters of elementary education. The prospect of 
further research is seen in the further development of 
the conceptual foundations for the creation of educa-
tional programs for the preparation of masters of ele-
mentary education, taking into account the principles 
of internationalization of education, description of the 
technologies of forming competences that are urgently 

needed by a modern specialist in a globalized labor 
market. 
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АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ УПРОВАДЖЕННЯ МОДЕЛІ ПІДГОТОВКИ МАГІСТРІВ  
ДО ОСВІТНЬО-НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ МАСОВИХ ВІДКРИТИХ  

ДИСТАНЦІЙНИХ КУРСІВ 

У статті представлені результати екс-
периментальної роботи. Пропонується аналіз 
результатів упровадження моделі підготовки 
магістрів до освітньо-наукової діяльності в 
умовах масових відкритих дистанційних курсів. 
Окреслені спеціальності майбутніх магістрів, 
які приймали участь в експериментальній ро-
боті, висвітлено перелік адаптованих масових 
відкритих дистанційних курсів, в яких покладе-
но основи технологій навчання, що пропонує 
авторська модель. Представлені розрахункові 

таблиці емпіричного значення χ2 мотиваційно-

го, когнітивно-змістового, репродуктивно-
операційного та результативно-творчого ком-
поненту на початку та по завершенню експе-
рименту в контрольних та експерименталь-
них групах, графічне співвідношення на коорди-
натній осі критичних та емпіричних значень 
зазначених компонентів та графіки результа-
тів оцінювання показників готовності магістрів 
до освітньо-наукової діяльності в умовах масо-
вих відкритих дистанційних курсах на початку 
та по завершенню експерименту у відносних 
частотах. 

Ключові слова:. освітньо-наукова підгото-
вка магістрів; масові відкриті дистанційні кур-
си; модель освітньо-наукової підготовки магіс-
трів в умовах масових відкритих дистанційних 
курсів 

 
Постановка проблеми. Підготовка 

магістра сучасному світі переходить на 
принципово новий рівень. Контент для 

підготовки відповідного фахівця застарі-
ває до отримання диплому, так як сучас-

ні технології набувають змін щороку. Ві-
дповідно потрібні такі засоби, які забез-
печать якісну підготовку магістра, вра-

хувавши особливості технологічного про-
гресу та оновлені освітні системи. Освіт-

ній процес в магістратурі представляє 
собою систему організаційних і дидакти-

чних заходів, спрямованих на реалізацію 
змісту освіти на повному освітньо-

кваліфікаційному рівні відповідно до 

державних стандартів освіти. Навчаль-
ний процес має організовуватися з ура-

хуванням можливостей сучасних інфор-
маційних технологій навчання та орієн-
тується на формування освіченої, гармо-

нічно розвиненої особливості, здатної до 
постійного оновлення наукових знань, 

професійної мобільності та швидкої ада-
птації до змін. Нами розроблена модель 
підготовки магістрів до освітньо-наукової 

діяльності в умовах масових відкритих 
дистанційних курсів, яка враховує ви-

щезазначені аспекти. Але результати 
впровадження цієї моделі не були пред-

метом аналітичного дослідження. 
Мета статті. Проаналізувати резуль-

тати упровадження моделі підготовки 

магістрів до освітньо-наукової діяльності 
в умовах масових відкритих дистанцій-

них курсів. 
Виклад основного матеріалу дос-

лідження. Основу даної статті склада-

ють публікації автора в яких детально 
описані етапи побудови педагогічної мо-

делі підготовки магістрів до освітньо-
наукової діяльності в умовах масових 

відкритих дистанційних курсів, алгоритм 
моделювання, сама модель та її упрова-
дження в освітній процес вищих навча-

льних закладів. Достовірність отриманих 
результатів перевірялась за допомогою 

методів математичної статистики, що 
описані О.В. Сидоренко. 

Упровадження моделі освітньо-
наукової підготовки магістрів в умовах 
масових відкритих дистанційних курсів 

[1; 2; 3] відбувалось на основі поперед-
ньої роботи як зі студентами так і з ви-
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кладачами магістеріуму. Для зазначених 
категорій були розроблені відкриті дис-

танційні курси: «Основи змішаного на-
вчання», «Основи моніторингу змішаного 

навчання», «Як навчатись дистанційно» і 
«Як навчати дистанційно» розроблені ме-

тодичні рекомендації та посібники щодо 
розробки впровадження та використан-
ня авторських технологій.  

Експериментальна робота проводи-
лась протягом чотирьох років. В експе-

рименті брало участь 1118 магістрантів 
наступних спеціальностей: 

1. Управління персоналом та еко-

номіка праці. 
2. Комп’ютерні науки та інформа-

ційні технології. 
3. Педагогіка вищої школи. 

4. Математика.  
5. Фізика. 
6. Історія. 

7. Професійна освіта (Технологія 
виробництва і переробка продуктів сіль-

ського господарства). 
8. Електроенергетика, електротех-

ніка та електромеханіка. 

9. Агрономія. 
10. Технологія виробництва і пере-

робки продукції тваринництва. 
Перед початком експерименту роз-

поділ по групам відбувався за відповід-
ними характеристиками. До таких хара-
ктеристик були віднесені курсова робота, 

дипломний проект, кількість публікацій у 
всеукраїнських конференціях українсь-

кою та англійською мовою, у міжнарод-
них конференціях українською та анг-

лійською мовою, у міжнародних періоди-
чних та фахових виданнях, кількість до-
повідей на наукових конференціях, кіль-

кість сертифікатів, які засвідчують про-
ходження масових відкритих дистанцій-

них курсів за напрямками спеціальнос-
тей. Кожна характеристика була оцінена 
відповідним балом.  

Впровадження масових відкритих 
дистанційних курсів в освітньо-наукову 

підготовку магістрів відбувалось у три 
етапи. Перший етап – підбір оптимальної 

групи масових відкритих дистанційних 
курсів. Другий етап – аналіз обраних ку-
рсів та перспективи інтеграції. Третій 

етап – використання таких курсів в на-
вчальному процесі. 

По завершенню констатувального 
експерименту магістрантам контрольної 

групи було запропоновано самостійно 
вивчати методичні рекомендації, підіб-

рати масові відкриті дистанційні курси, 
які відповідають напряму їх підготовки 

та пройти навчання у них. Експеримен-
тальна група стала предметом нашого 

дослідження. Для студентів магістратури 
експериментальної групи було підібрано 
та адаптовано перелік масових відкри-

тих дистанційних курсів. Такі курси від-
повідали навчальним планам та робочим 

програмам освітньо-наукової підготовки 
магістрів. Перед початком навчання у 
курсах студенти магістратури проходили 

навчання за спецкурсом «Як навчатись 
дистанційно», а для викладачів, які їх 

навчали, було створено дистанційний 
курс «Як навчати дистанційно». 

Магістрантам подавалась технологія 
навчання у курсах такого типу. Їм про-
понувалось вивчити методики підбору 

масових відкритих дистанційних курсів 
за фахом, основи опанування відеолек-

цій, он-лайн тестів, вікторин та інших 
завдань. Пропонувались методики змі-
шаного завчання з метою поєднання 

окремих модулів масового відкритого 
дистанційного курсу та аудиторної на-

вчальної програми. Актуальним питан-
ням виступають елементи мережевого 

етикету так, як основна частина навчан-
ня у таких курсах представляє собою 
масовий обмін повідомленнями роботі у 

форумах.  
По завершенню експериментальної 

роботи ми також провели дослідження 
щодо визначення приросту освітньо-

наукової підготовки у масових відкритих 
дистанційних курсах. Рівні сформовано-
сті мотиваційного компоненту магістра-

нтів у контрольних та експерименталь-
них групах до і після експериментального 

дослідження представлено у таблиці 1. 
Дослідження надає можливість 

стверджувати, що по завершенню експери-
менту сформованість мотиваційного 
компоненту магістрантів в експеримен-

тальній групі значно підвищилась на 
високому, достатньому та середньому 

рівнях. Приріст в експериментальній 
групі на високому рівні складав майже 

8%, на достатньому – майже 25%, на 
середньому – більш ніж 16%. На 
початковому рівні показник зменшився 

на 50%. 
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Таблиця 1 
Рівні сформованості мотиваційного компоненту  

магістрантів у контрольних та експериментальних групах  
до і після експериментального дослідження 

Рівень 
До початку експерименту Після завершення експерименту 

Кількість % в ЕГ  Кількість % в КГ  Кількість % в ЕГ  Кількість % в КГ  

Високий 1,82 1,83 9,77 3,52 

Достатній 7,99 6,68 32,12 13,82 

Середній 20,21 18,92 36,65 29,55 

Початковий 69,98 72,57 21,46 53,11 
     

У контрольній групі по завершенню 
експериментальної роботи на високому 
рівні приріст не перевищував 2%, на 
достатньому складав більше 7%, на се-
редньому – більше 10%, а на початково-
му рівні показник зменшився лише на 
19,46%. Тобто по завершенню дослідження 
в експериментальній групі на високому 
рівні різниця з контрольною групою 
складала 6,25%, на достатньому – 18,3%, 

на середньому – 7,1%. Результати ж на 
початковому рівні у контрольній групі 
перевищували на 31,65%, результати 
експериментальної групи. 

Можна представити рівні сформова-
ності мотиваційного компоненту в 
експериментальній та контрольній групі 
на початку і по завершенню експери-
ментальної роботи у вигляді гістограм на 
рисунку 1. 

 

Рис. 1. Рівні сформованості мотиваційного компоненту в експериментальній  
та контрольній групі на початку і по завершенню експериментальної роботи 

Перевіримо достовірність отриманих 
результатів мотиваційного компоненту за 
критерієм χ2 Пірсона до початку та по 
завершенню експериментальної роботи в 
контрольній та експериментальній групах 
експерименту. Тут і далі скористаємося 
методикою, описаною О.В. Сидоренко в [4]. 

Сформулюємо гіпотези: 
Н0 – не існує значних відмінностей в 

сформованості відповідних рівнів в екс-
периментальній та контрольній групі мо-
тиваційного компоненту. 

Н1 – існує наявність значних відмін-
ностей в сформованості відповідних рів-

нів експериментальній та контрольній 
групі мотиваційного компоненту. 

Користуючись алгоритмом розрахун-
ку емпіричного значення χ2 заповнимо 
таблицю 2 розрахунку емпіричного зна-
чення χ2 мотиваційного компоненту на 
початку експерименту в контрольних та 
експериментальних групах. 

Для більшої наочності представимо 
критичні та емпіричне значення мотива-
ційного компоненту на початку експери-
менту в контрольних та експерименталь-
них групах на координатній осі (рис. 2). 

 

χ^2=_p≤0,05 χ^2=_p≤0,01

χ^2=_емп

2,49 7,815 11,345  
Рис. 2. Графічне співвідношення на координатній осі критичних та емпіричного  

значення мотиваційного компоненту на початку експерименту в контрольних  
та експериментальних групах 
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Таблиця 2  

Розрахункова таблиця емпіричного значення χ2  
мотиваційного компоненту на початку експерименту  

в контрольних та експериментальних групах  

Рівень 

Експериментальна 
група (ЕГ) 

Контрольна група  
(КГ) 

(ni–ni1)2 (ni–ni1)2/ni1 χ2 
% 

Емпірична 
частота ni 

% 
Емпірична 
частота ni1 

Високий 1,82 10 1,83 10 0,00 0,00 
 

Достатній 7,99 45 6,68 37 57,76 1,55 
 

Середній 20,21 113 18,92 105 64,00 0,61 
 

Початковий 69,98 393 72,57 404 134,56 0,33 
 

Загальна сума 100,00 561 100,00 557 
  

2,49 

 

v=k–1 
v=3 χ2= 

7,815 (p≤0,05) 
   

k=4 11,345 (p≤0,01) 

 

Отримані результати надають мож-
ливість зробити висновок: оскільки від-
хилення між розподілами незначні, а 

χ2
емп  χ2

кр, то приймаємо гіпотезу Н0, згі-

дно з якою не існує значних відмінностей 

у сформованості відповідних рівнів мо-
тиваційного компоненту в експеримен-

тальній та контрольній групі. 
Перевіримо достовірність отриманих 

результатів мотиваційного компоненту за 

критерієм χ2 Пірсона по завершенню ек-

спериментальної роботи в контрольній та 
експериментальній групах експерименту.  

Користуючись алгоритмом розрахун-
ку емпіричного значення χ2 заповнимо 

таблицю 3 розрахунку емпіричного зна-
чення χ2 мотиваційного компоненту по 

завершенню експерименту в контроль-

них та експериментальних групах. 

Таблиця 3 

Розрахункова таблиця емпіричного значення χ
2 

мотиваційного компоненту по завершенню експерименту  
в контрольних та експериментальних групах  

Рівень 

Експериментальна 
група (ЕГ) 

Контрольна група  
(КГ) 

(ni–ni1)2 (ni–ni1)2/ni1 χ2 
% 

Емпірична 
частота ni 

% 
Емпірична 
частота ni1 

Високий 9,77 55 3,52 20 1239,04 63,22  

Достатній 32,12 180 13,82 77 10650,24 138,31  

Середній 36,65 206 29,55 165 1681,00 10,21  

Початковий 21,46 120 53,11 296 30765,16 104,01  

Загальна сума 100,00 561 100,00 557   315,75 

 

v=k–1 
v=3 χ2= 

7,815 (p≤0,05) 
   

k=4 11,345 (p≤0,01) 
 

Для більшої наочності представимо 
критичні та емпіричне значення мотива-
ційного компоненту по завершенню екс-

перименту в контрольних та експериме-
нтальних групах на координатній осі 
(рис. 3). 

χ^2=_p≤0,05 χ^2=_p≤0,01

χ^2=_емп

7,815 11,345 315,75  

Рис. 3. Графічне співвідношення на координатній осі критичних та емпіричного значення  

мотиваційного компоненту по завершенню експерименту  
в контрольних та експериментальних групах 

Оскільки відхилення між розподіла-

ми значні, а χ2
емп  χ2

кр, то приймаємо 

гіпотезу Н1 – існує наявність значних ві-
дмінностей в сформованості відповідних 
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рівнів когнітивно-змістового компоненту 
в експериментальній та контрольній групі. 

Рівні сформованості когнітивно-
змістового компоненту магістрантів у 
контрольних та експериментальних  
групах до і після експериментального 
дослідження представлено у таблиці 4. 

Приріст в експериментальній групі 
на високому рівні складав майже 6%, на 
достатньому – більше ніж 20%, на 
середньому – більш ніж 5%. На 
початковому рівні показник зменшився 
на 32%. 

Таблиця 4 
Рівні сформованості когнітивно-змістового компоненту  

магістрантів у контрольних та експериментальних групах  
до і після експериментального дослідження 

Рівень 
До початку експерименту Після завершення експерименту 

Кількість % в ЕГ  Кількість % в КГ  Кількість % в ЕГ  Кількість % в КГ  

Високий 2,18 2,69 8,07 3,90 

Достатній 6,28 7,27 26,83 9,92 

Середній 25,89 29,31 31,06 37,07 

Початковий 65,64 60,73 34,05 49,10 
 

У контрольній групі по завершенню 
експериментальної роботи на високому 
та достатньому рівні приріст не переви-
щував 5%, на середньому – складав не 
більше 10%, а на початковому рівні по-
казник зменшився лише на 11,63%. Тоб-
то по завершенню дослідження в експе-
риментальній групі на високому рівні 
різниця з контрольною групою складала 
4,17%, на достатньому – 16,91%.  

На середньому рівні сформованості 
когнітивно-змістового компоненту 

магістрантів у контрольних групах по-
казник перевищував на 6,01% показник 
експериментальної групи. Результати ж 
на початковому рівні у контрольній групі 
перевищували на 15,05%, результати 
експериментальної групи. 

Можна представити рівні сформова-
ності когнітивно-змістового компоненту 
в експериментальній та контрольній гру-
пі на початку і по завершенню експери-
ментальної роботи у вигляді гістограм на 
рисунку 4. 

 

Рис. 4. Рівні сформованості когнітивно-змістового компоненту в експериментальній  
та контрольній групі на початку і по завершенню експериментальної роботи 

Перевіримо достовірність отриманих 

результатів когнітивно-змістового ком-
поненту за критерієм χ2 Пірсона до поча-

тку експериментальної роботи в контро-

льній та експериментальній групах екс-
перименту. Як і раніше сформулюємо 

гіпотези: 
Н0 – не існує значних відмінностей в 

сформованості відповідних рівнів в екс-
периментальній та контрольній групі мо-

тиваційного компоненту. 

Н1 – існує наявність значних відмін-

ностей в сформованості відповідних рівнів 
експериментальній та контрольній групі 

мотиваційного компоненту. 
Користуючись алгоритмом розрахунку 

емпіричного значення χ2 заповнимо таб-

лицю 5 розрахунку емпіричного значен-
ня χ2 когнітивно-змістового компоненту 

на початку експерименту в контрольних 
та експериментальних групах. 
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Таблиця 5  

Розрахункова таблиця емпіричного значення χ
2 

когнітивно-змістового компоненту по завершенню експерименту  
в контрольних та експериментальних групах  

Рівень 

Експериментальна 
група (ЕГ) 

Контрольна група  
(КГ) 

(ni–ni1)2 (ni–ni1)2/ni1 χ2 
% 

Емпірична 
частота ni 

% 
Емпірична 
частота ni1 

Високий 2,18 12 2,69 15 7,56 0,50  

Достатній 6,28 35 7,27 41 27,56 0,68  

Середній 25,89 145 29,31 163 324,00 1,98  

Початковий 65,64 368 60,73 338 900,00 2,66  

Загальна сума 100,00 561 100,00 557   5,83 

 

v=k–1 
v=3 χ2= 

7,815 (p≤0,05) 
   

k=4 11,345 (p≤0,01) 
 

Для більшої наочності представимо 
критичні та емпіричне значення когні-
тивно-змістового компоненту на початку 

експерименту в контрольних та експе-
риментальних групах на координатній 
осі (рис. 5). 

χ^2=_p≤0,05 χ^2=_p≤0,01

χ^2=_емп

5,83 7,815 11,345  

Рис. 5. Графічне співвідношення на координатній вісі критичних та емпіричного значення  

когнітивно-змістового компоненту на початку експерименту в контрольних  
та експериментальних групах 

Отримані результати уможливлюють 
дійти висновку про те, що відхилення 

між розподілами незначні, а χ2
емп  χ2

кр, 
отже, приймаємо гіпотезу Н0 – не існує 
значних відмінностей в сформованості 
відповідних рівнів когнітивно-змістового 

компоненту в експериментальній та кон-
трольній групі. 

Перевіримо достовірність отриманих 
результатів когнітивно-змістового ком-
поненту за критерієм χ2 Пірсона по заве-
ршенню експериментальної роботи в кон-
трольній та експериментальній групах. 

 
Таблиця 6 

Розрахункова таблиця емпіричного значення χ
2 

когнітивно-змістового компоненту по завершенню експерименту  
в контрольних та експериментальних групах 

Рівень 

Експериментальна 
група (ЕГ) 

Контрольна група  
(КГ) 

(ni–ni1)2 (ni–ni1)2/ni1 χ2 
% 

Емпірична 

частота ni 
% 

Емпірична 

частота ni1 

Високий 8,07 45 3,90 22 552,25 25,39  

Достатній 26,83 151 9,92 55 9072,56 164,21  

Середній 31,06 174 37,07 207 1040,06 5,04  

Початковий 34,05 191 49,10 274 6806,25 24,89  

Загальна сума 100,00 561 100,00 557   219,52 

 

v=k–1 
v=3 χ2= 

7,815 (p≤0,05) 
   

k=4 11,345 (p≤0,01) 
 

Для унаочнення представимо крити-

чні та емпіричне значення когнітивно-
змістового компоненту по завершенню 

експерименту в контрольних та експе-

риментальних групах на координатній 
осі (рис. 6). 
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χ^2=_p≤0,05 χ^2=_p≤0,01

χ^2_емп

7,815 11,345 219,52  

Рис. 6. Графічне співвідношення на координатній осі критичних та емпіричного значення  
когнітивно-змістового компоненту по завершенню експерименту в контрольних  

та експериментальних групах 

Оскільки відхилення між розподіла-

ми значні, а χ2
емп  χ2

кр, то приймаємо 

гіпотезу Н1 – існує наявність значних ві-

дмінностей в сформованості відповідних 
рівнів когнітивно-змістового компоненту 

в експериментальній та контрольній групі. 

Рівні сформованості репродуктивно-
операційного компоненту магістрантів у 

контрольних та експериментальних гру-

пах до і після експериментального дослі-
дження представлено у таблиці 7. 

Таблиця 7 
Рівні сформованості репродуктивно-операційного компоненту  

магістрантів у контрольних та експериментальних групах  
до і після експериментального дослідження 

Рівень 
До початку експерименту Після завершення експерименту 

Кількість % в ЕГ  Кількість % в КГ  Кількість % в ЕГ  Кількість % в КГ  

Високий 1,60 2,08 8,52 3,12 

Достатній 7,52 7,83 26,63 9,80 

Середній 19,93 22,01 40,75 27,54 

Початковий 70,94 68,08 24,10 59,53 
 

Приріст в експериментальній групі 
на високому рівні складав майже 7%, на 

достатньому – майже 20%, на середнь-
ому – більше ніж 20%. На початковому 

рівні показник зменшився на 50%. 
У контрольній групі по завершенню 

експериментальної роботи на високому і 

достатньому рівні приріст не переви-
щував 2%, на середньому – більше 5%, а 

на початковому рівні показник змен-
шився лише на 8,55%. Тобто по завер-
шенню дослідження в експерименталь-

ній групі на високому рівні різниця з 

контрольною групою складала 5,40%, на 
достатньому – 16,83%, на середньому – 

13,21%. Результати ж на початковому 
рівні у контрольній групі перевищували 

на 35,43%, результати експерименталь-
ної групи. 

Можна представити рівні сформова-

ності репродуктивно-операційного ком-
поненту в експериментальній та кон-

трольній групі на початку і по завершен-
ню експериментальної роботи у вигляді 
гістограм на рисунку 7. 

 

Рис. 7. Рівні сформованості репродуктивно-операційного компоненту в експериментальній  
та контрольній групі на початку і по завершенню експериментальної роботи 

Перевіримо достовірність отриманих 
результатів репродуктивно-операційного 

компоненту за критерієм χ2 Пірсона до 

початку та по завершенню експеримен-
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тальної роботи в контрольній та експе-
риментальній групах експерименту. Зно-

ву сформулюємо гіпотези: 
Н0 – не існує значних відмінностей в 

сформованості відповідних рівнів в екс-
периментальній та контрольній групі ре-

продуктивно-операційного компоненту. 
Н1 – існує наявність значних відмін-

ностей в сформованості відповідних рів-
нів експериментальній та контрольній 

групі репродуктивно-операційного ком-
поненту. 

Користуючись алгоритмом розрахун-
ку емпіричного значення χ2 заповнимо 

таблицю 8 розрахунку емпіричного зна-
чення χ2 репродуктивно-операційного 

компоненту на початку експерименту в 

контрольних та експериментальних групах. 

 

Таблиця 8 

Розрахункова таблиця емпіричного значення χ2 
репродуктивно-операційного компоненту по завершенню експерименту  

в контрольних та експериментальних групах 

Рівень 

Експериментальна 
група (ЕГ) 

Контрольна група  
(КГ) 

(ni–ni1)2 (ni–ni1)2/ni1 χ2 
% 

Емпірична 
частота ni 

% 
Емпірична 
частота ni1 

Високий 1,60 9 2,08 12 6,76 0,58  

Достатній 7,52 42 7,83 44 1,96 0,04  

Середній 19,93 112 22,01 123 116,64 0,95  

Початковий 70,94 398 68,08 379 353,44 0,93  

Загальна сума 100,00 561 100,00 557   2,51 

 

v=k–1 
v=3 χ2= 

7,815 (p≤0,05) 
   

k=4 11,345 (p≤0,01) 
 

Для більшої наочності представимо 

критичні та емпіричне значення репро-
дуктивно-операційного компоненту на 

початку експерименту в контрольних та 

експериментальних групах на координа-
тній осі (рис. 8). 

χ^2=_p≤0,05 χ^2=_p≤0,01

χ^2=_емп

2,51 7,815 11,345  

Рис. 8. Графічне співвідношення на координатній осі критичних та емпіричного значення  

репродуктивно-операційного компоненту на початку експерименту в контрольних  
та експериментальних групах 

Отримані результати дають можливість 
дійти висновку про те, що відхилення 

між розподілами незначні, а χ2
емп  χ2

кр, 

отже справджується гіпотеза Н0 – не іс-

нує значних відмінностей в сформовано-
сті відповідних рівнів репродуктивно-

операційного компоненту в експеримен-
тальній та контрольній групі. 

З’ясуємо тепер достовірність отри-

маних результатів репродуктивно-
операційного компоненту за критерієм χ2 

Пірсона по завершенню експеримента-
льної роботи в контрольній та експери-
ментальній групах, які подано у таблиці 9. 

Для більшої наочності представимо 
критичні та емпіричне значення репро-

дуктивно-операційного компоненту по 
завершенню експерименту в контроль-

них та експериментальних групах на ко-
ординатній осі (рис. 9). 

 

χ^2_p≤0,05 χ^2_p≤0,01

χ^2_емп

7,815 11,345 370,90  
Рис. 9. Графічне співвідношення на координатній осі критичних та емпіричного значення  

репродуктивно-операційного компоненту по завершенню експерименту в контрольних  
та експериментальних групах 
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Таблиця 9 

Розрахункова таблиця емпіричного значення χ2 
результативно-творчого компоненту по завершенню експерименту  

в контрольних та експериментальних групах 

Рівень 

Експериментальна 
група (ЕГ) 

Контрольна група  
(КГ) 

(ni–ni1)2 (ni–ni1)2/ni1 χ2 
% 

Емпірична 
частота ni 

% 
Емпірична 
частота ni1 

Високий 9,71 55 2,96 17 1444,00 87,52  

Достатній 32,40 182 12,34 69 12769,00 185,73  

Середній 39,75 223 36,04 201 495,06 2,47  

Початковий 18,14 102 48,65 271 28645,56 105,70  

Загальна сума 100,00 561 100,00 557   381,42 

 

v=k–1 
v=3 χ2= 

7,815 (p≤0,05) 
   

k=4 11,345 (p≤0,01) 

Оскільки відхилення між розподілами 

значні, а χ2
емп  χ2

кр, то приймаємо гіпоте-
зу Н1 – існує наявність значних відмінно-
стей в сформованості відповідних рівнів 
репродуктивно-операційного компоненту 
в експериментальній та контрольній групі. 

Рівні сформованості результативно-
творчого компоненту магістрантів у кон-
трольних та експериментальних групах 
до і після експериментального дослі-
дження представлено у таблиці 10. 

Таблиця 10. 
Рівні сформованості результативно-творчого компоненту  
магістрантів у контрольних та експериментальних групах  

до і після експериментального дослідження 

Рівень 
До початку експерименту Після завершення експерименту 

Кількість % в ЕГ  Кількість % в КГ  Кількість % в ЕГ  Кількість % в КГ  

Високий 1,43 1,80 9,71 2,96 

Достатній 7,44 7,85 32,40 12,34 

Середній 25,53 27,06 39,75 36,04 

Початковий 65,60 63,29 18,14 48,65 
 

Приріст в експериментальній групі 
на високому рівні перевищив 8%, на до-
статньому – майже 25%, на середньому – 
майже 15%. На початковому рівні по-
казник зменшився на 50%. У контроль-
ній групі по завершенню експеримен-
тальної роботи на високому рівні приріст 
перевищив 1%, на достатньому – майже 
5%, на середньому – більше 8%, а на по-
чатковому рівні показник зменшився на 
14,64%. Тобто по завершенню до-
слідження в експериментальній групі на 
високому рівні різниця з контрольною 
групою складала 6,75%, на достатньому – 
20,06%, на середньому – 3,71%. Резуль-
тати ж на початковому рівні у контроль-
ній групі перевищували на 30,51%, ре-
зультати експериментальної групи. 

Можна представити рівні сформова-
ності результативно-творчого компонен-
ту в експериментальній та контрольній 
групі на початку і по завершенню експе-
риментальної роботи у вигляді гістограм 
на рисунку 10 нижче. 

З’ясуємо достовірність отриманих 
даних щодо динаміки результативно-
творчого компоненту за критерієм χ2 Пі-
рсона до початку та по завершенню екс-
периментальної роботи в контрольній та 
експериментальній групах експерименту. 
Сформулюємо гіпотези: 

Н0 – не існує значних відмінностей в 
сформованості відповідних рівнів в екс-
периментальній та контрольній групі ре-
зультативно-творчого компоненту. 

Н1 – існує наявність значних відмін-
ностей в сформованості відповідних рів-
нів експериментальній та контрольній 
групі результативно-творчого компонен-
ту. 

Користуючись алгоритмом розрахун-
ку емпіричного значення χ2 заповнимо 
таблицю 11 (далі по тексту) розрахунку 
емпіричного значення χ2 результативно-
творчого компоненту на початку експе-
рименту в контрольних та експеримен-
тальних групах. 
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Рис. 10. Рівні сформованості результативно-творчого компоненту в експериментальній  
та контрольній групі на початку і по завершенню експериментальної роботи 

Таблиця 11 

Розрахункова таблиця емпіричного значення χ2 
результативно-творчого компоненту по завершенню експерименту  

в контрольних та експериментальних групах 

Рівень 

Експериментальна 
група (ЕГ) 

Контрольна група  
(КГ) 

(ni–ni1)2 (ni–ni1)2/ni1 χ2 
% 

Емпірична 
частота ni 

% 
Емпірична 
частота ni1 

Високий 1,43 8 1,80 10 4,00 0,40  

Достатній 7,44 42 7,85 44 4,00 0,09  

Середній 25,53 143 27,06 151 56,25 0,37  

Початковий 65,60 368 63,29 353 240,25 0,68  

Загальна сума 100,00 561 100,00 557   1,55 

 

v=k–1 
v=3 χ2= 

7,815 (p≤0,05) 
   

k=4 11,345 (p≤0,01) 
 

Для більшої наочності представимо 
критичні та емпіричне значення резуль-

тативно-творчого компоненту на початку 

експерименту в контрольних та експе-
риментальних групах на координатній 

осі (рис. 11). 

χ^2=_p≤0,05 χ^2=_p≤0,01

χ^2=_емп

1,55 7,815 11,345  

Рис. 11. Графічне співвідношення на координатній осі критичних та емпіричного значення  

результативно-творчого компоненту на початку експерименту в контрольних  
та експериментальних групах 

Отримані результати надають мож-
ливість зробити висновок про незначні 

відхилення між розподілами, а оскільки 

χ2
емп  χ2

кр, то приймаємо гіпотезу Н0 – не 

існує значних відмінностей в сформова-
ності відповідних рівнів результативно-

творчого компоненту в експерименталь-
ній та контрольній групі. 

Перевіримо достовірність отриманих 

даних динаміки результативно-творчого 

компоненту за критерієм χ2 Пірсона по 

завершенню експериментальної роботи в 

контрольній та експериментальній гру-
пах експерименту.  

Користуючись алгоритмом розрахун-
ку емпіричного значення χ2 заповнимо 

таблицю 12 розрахунку емпіричного зна-

чення χ2 результативно-творчого компо-

ненту по завершенню експерименту в 

контрольних та експериментальних групах. 
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Таблиця 12 

Розрахункова таблиця емпіричного значення χ2 
результативно-творчого компоненту по завершенню експерименту  

в контрольних та експериментальних групах 

Рівень 

Експериментальна 
група (ЕГ) 

Контрольна група  
(КГ) 

(ni–ni1)2 (ni–ni1)2/ni1 χ2 
% 

Емпірична 
частота ni 

% 
Емпірична 
частота ni1 

Високий 9,71 55 2,96 17 1444,00 87,52  

Достатній 32,40 182 12,34 69 12769,00 185,73  

Середній 39,75 223 36,04 201 495,06 2,47  

Початковий 18,14 102 48,65 271 28645,56 105,70  

Загальна сума 100,00 561 100,00 557   381,42 

 

v=k–1 
v=3 χ2= 

7,815 (p≤0,05) 
   

k=4 11,345 (p≤0,01) 
 

Для більшої наочності представимо 
критичні та емпіричне значення резуль-

тативно-творчого компоненту по завер-

шенню експерименту в контрольних та 
експериментальних групах на коорди-

натній осі (рис. 12). 

χ^2=_p≤0,05 χ^2=_p≤0,01

χ^2=_емп

1,55 7,815 11,345  

Рис. 12. Графічне співвідношення на координатній осі критичних та емпіричного значення  

результативно-творчого компоненту по завершенню експерименту в контрольних  
та експериментальних групах 

Оскільки відхилення між розподіла-

ми значні, а χ2
емп  χ2

кр, то приймаємо 

гіпотезу Н1 – існує наявність значних ві-

дмінностей в сформованості відповідних 
рівнів результативно-творчого компоненту 
в експериментальній та контрольній групі. 

Результати оцінювання показників 
готовності магістрів до освітньо-наукової 

діяльності в умовах масових відкритих 
дистанційних курсах на початку та по 

завершенню експерименту у відносних 
частотах можна представити на рисунку 13.  

 

Рис. 13. Результати оцінювання показників готовності магістрів до освітньо-наукової  

діяльності в умовах масових відкритих дистанційних курсах  
на початку та по завершенню експерименту у відносних частотах 

Різниця у відносних частотах експе-
риментальних та контрольних груп по 

завершенню експерименту коливалась в 
межах від 0,09 до 0,52. В середньому 

показники у контрольній групі були вищі 
за показники в експериментальній на 0,24.  

Порівняємо відсоток проходження по 
чотирьом визначеним критеріям готов-

ності магістрів до освітньо-наукової  
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діяльності в умовах масових відкритих 
дистанційних курсів згідно показників в 

експериментальних та контрольних  

групах на початку та по завершенню 
експерименту. Результати представимо у  

вигляді гістограми на рисунку 14. 

 

Рис. 14. Порівняння відсотку проходження за визначеними критеріями готовності  
магістрів до освітньо-наукової діяльності в умовах масових відкритих дистанційних  

курсів за показниками в експериментальних та контрольних групах  
на початку та по завершенню експерименту 

Отриманні данні надають можли-
вість стверджувати, що відсоток прохо-
дження по визначеним критеріям готов-
ності магістрів до освітньо-наукової дія-
льності в умовах масових відкритих дис-
танційних курсів згідно показників в 
експериментальних та контрольних гру-
пах на початку експерименту не відріз-
няється більше як на 10 відсотків. Тобто 
за ціле-мотиваційним критерієм відсот-
кова різниця складає 5 відсотків, за інте-
граційним – 3%, за діяльнісно операційним 
і діяльнісно-творчим – не перевищує 4%.  

Отриманні дані надають можливість 
стверджувати, що відсоток проходження 
по визначеним критеріям готовності ма-
гістрів до освітньо-наукової діяльності в 
умовах масових відкритих дистанційних 
курсів згідно показників в експеримен-
тальних та контрольних групах на поча-
тку експерименту не відрізняється біль-
ше як на 10 відсотків, а по завершенню 
– в експериментальних групах простежу-
ється приріст. Тобто за ціле-
мотиваційним критерієм в експеримен-
тальних групах простежується приріст у 
30%, в той час як в контрольних приріст 
складає всього 13%. За інтеграційним 
критерієм в експериментальних групах 
маємо приріст – 37%, а у контрольних – 
14%. За діяльнісно операційним та дія-
льнісно-творчим критерієм в експериме-
нтальних групах приріст складає 15% і 
13% відповідно, а в контрольних – лише 
2% по кожному із критеріїв.  

Таким чином, отримані результати 
експериментального дослідження нада-
ють можливість стверджувати, що екс-
периментальна модель підготовки магіс-
трів до освітньо-наукової діяльності в 
умовах масових відкритих дистанційних 

курсах є ефективною. Розроблена техно-
логія освітньо-наукової підготовки магіс-
трів підвищує вмотивованість майбутніх 
магістрів на освітньо-наукову підготовку 
та отримання закордонного досвіду, са-
мостимулювання щодо завершення ма-
сових відкритих дистанційних курсів. 
Експериментальна модель надає можли-
вість поєднувати навчальний процес в 
аудиторії магістеріуму з навчанням у 
масових відкритих дистанційних курсах 
та поєднувати отриманні освітньо-
наукові знання із напрямками наукових 
досліджень, формує аналітичні здібності 
та уміння обміну власнодобутим досві-
дом з іншими, здійснювати систематич-
ний моніторинг власного навчального 
процесу у масових відкритих дистанцій-
них курсах.  

Висновки і перспективи подаль-
ших досліджень. Результати проведено-
го нами дослідження засвідчили, що су-
часна освіта зазнає суттєвих змін, ви-
кликаних вимогами суспільства до підго-
товки компетентного фахівця. Сучасний 
магістр має володіти необхідним рівнем 
компетентності у вирішенні освітньо-
наукових завдань, пов’язаних з умовами 
функціонування різних масових систем. 
Результати формувального етапу експе-
рименту підтвердили положення про те, 
що рівень сформованості готовності ма-
гістрів до освітньо-наукової діяльності в 
умовах масових відкритих дистанційних 
курсів, зростає за умови освітньо-
наукової підготовки шляхом впрова-
дження моделі, що базується на принци-
пах інтеграції контекстного навчання, 
відповідності професійної підготовки 
вимогам сучасного виробництва; ураху-
вання індивідуальних особливостей магі-
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странтів при колективній масовій роботі, 
принципах цілісності, неперервності, 
прогностичності та використання сучас-
них педагогічних технологій навчання 
студентів у вищих навчальних закладах.  

На сучасному етапі реформування 
освітньо-наукової підготовки магістрів 
виділяються тенденції, які носять загаль-
ний та частковий характер розвитку цієї 
галузі наукової теорії і практики. Перша 
пов’язана із зорієнтованістю становлення 
вищої освіти постіндустріального суспі-
льства не стільки на ринок чи соціальне 
замовлення, а на соціокультуру, що розг-
лядається на тлі гуманізації свідомості й 
практики. Реальність показує, що ухил у 
сторону ринку або ж сьогочасного соціа-
льного замовлення призводить до пере-
насиченості ринку праці, зниження яко-
сті і результативності освітньо-наукової 
підготовки, що напряму впливає на на-
вчання і виховання підростаючого поко-
ління в цілому. Саме тому у системі осві-
ти постають завдання узгодження й гар-
монізації економічних та соціокультур-
них перспектив розвитку. Друга тенден-
ція характеризується пошуком нової па-
радигмальної стратегії проектування ці-
лісного професійного простору освіти, 
спрямованого на формування особистос-
ті майбутнього магістра, здатного до ін-
новаційного сприйняття та творчого пе-
ретворення освітньо-наукової дійсності. 
Основу цієї тенденції розвитку освіти 
складає явище диверсифікації, котре в 
руслі соціальних змін та трансформацій 
українського суспільства, є чинником 
соціального прогресу в даній галузі. За-
гальними ознаками диверсифікації є но-
визна і розширення діяльності за раху-
нок цієї новизни. Така діяльність не по-
винна мати аналога в попередньому дос-
віді. Диверсифікація як процес характе-
ризується реакцією особистості, у нашо-
му випадку майбутнім магістром, на зо-
внішні умови, тобто вияв його професій-
ної компетентності у нових умовах, але із 
прийняттям нових рішень, аналогу яких 
не було в попередньому досвіді. На су-
часному етапі виділяють такі принципи 
диверсифікації у галузі магістерської 
освіти:  

– принцип відповідності, який про-
являється у забезпеченні потреби у випу-
скниках, здатних вирішувати комплексні 
наукові завдання; 

– принцип якісної освіти, що перед-
бачає необхідність підвищення якості 
загальноосвітньої та професійної підго-
товки магістрів відповідно європейських 
стандартів; 

– принцип особистісної спрямова-
ності, що передбачає задоволення потре-
би особистості магістра в різноманітті 
освітніх послуг; 

– принцип свободи вибору, який 
має забезпечувати розширення свобод 
закладів професійно-педагогічної освіти 
у наданні освітніх послуг. 

Реалізація принципів диверсифікації 
забезпечує розвиток освітньо-наукової 
системи освіти та освітніх установ, що 
сприяє входженню України в світовий 
простір Враховуючи ці процеси, можемо 
стверджувати, що у межах нашого дослі-
дження для перспективи розвитку магіс-
терської освіти методологічними засада-
ми системи підготовки магістрів у масо-
вих відкритих дистанційних курсах мо-
жна визначити такі положення: 

1. Організація навчання магістрів 
має здійснюватися на основі системного 
та компетентнісного підходу у перебудові 
змісту і оптимізації методів навчання з 
урахуванням процесів масовості, насту-
пності, варіативності та інтеграції. 

2. Освітньо-наукова підготовка магі-
стрів має характеризуватися цілісністю, 
яка досягається за допомогою взаємоз-
в'язків її основних компонентів на основі 
принципу інтеграції з іншими принци-
пами навчання і виховання, мотивації 
навчання. 

3. Перебудову компонентів системи 
освітньо-наукової підготовки (цілей і за-
вдань, змісту, засобів і методів навчання, 
діяльність викладачів, магістрантів) не-
обхідно здійснювати на основі програм-
но-цільового підходу з урахуванням май-
бутньої освітньо-наукової діяльності ви-
пускника, його самостійності у відповід-
ності зі своїми можливостями і здібнос-
тями, потребами ринку праці. Аналіз ре-
зультатів наукового дослідження, харак-
теристика тенденцій і наявних супереч-
ностей у розвитку сучасних освітньо-
наукових систем національної освіти да-
ють підстави виокремити такі основні 
напрями подальшого розвитку магістер-
ської освіти у цих умовах: 

– постійне оновлення та непере-
рвний розвиток наукових знань про нау-
кові системи в Україні та за кордоном; 

– створення системи розвитку педа-
гогічної та педагогічно-спеціалізованої 
компетентності вчителів здійснювати 
професійну діяльність в умовах масових 
відкритих дистанційних курсів у процесі 
професійної діяльності, методичної робо-
ти, післядипломної освіти та самоосвіти;  

– удосконалення підготовки майбу-
тніх магістрів до роботи в умовах варіа-
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тивності освітньо-виховних систем через 
модернізацію навчальних планів і про-
грам підготовки за різним освітньо-
кваліфікаційним рівнем та оновлення 
навчально-методичного забезпечення 
навчальних дисциплін;  

– подальше розширення і урізнома-
нітнення можливостей співпраці загаль-
ноосвітніх навчальних закладів із вищи-
ми навчальними закладами у вирішенні 
проблеми якісної підготовки майбутніх 
магістрів до роботи у масових відкритих 
дистанційних курсів.  
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ANALYSIS OF RESULTS OF IMPLEMENTATION 
OF THE MODEL FOR PREPARATION  

OF MASTERS FOR EDUCATIONAL-AND-
SCIENTIFIC ACTIVITY IN TERMS  

OF MASS OPEN DISTANCE COURSES 

Abstract. Master's training in the modern world 
is moving to a fundamentally new level. The content of 
the training of the relevant specialist is obsolete before 
the diploma is obtained, as modern technologies 
change annually. Accordingly, there is a need for such 
tools that will ensure the master's qualitative training, 
taking into account technological progress and updat-
ed educational systems. 

The purpose of the article is to analyze the re-
sults of implementation of the model of preparation of 
masters for educational and scientific activity in the 
conditions of massive open distance courses. 

Implementation of the model of educational and 
scientific preparation of masters in terms of massive 
open distance courses was carried out on the basis of 
previous work with both students and faculty mem-
bers of the master's degree. For these categories, we 
developed courses: "Basics of blended learning", "Ba-
sics of blended learning monitoring", "How to study in 
distance course" and "How to teach in distance 
course". Also we developed methodological recommen-
dations and manuals on the development of the im-
plementation and use of these technologies. The im-
plementation of massive open distance courses in the 
educational and scientific preparation of masters took 
place in three stages. The first stage is the selection of 
an optimal group of massive open distance courses. 
The second stage is the analysis of the chosen courses 
and the prospects of integration. The third stage is the 
use of such courses in the educational process. 

The percentage of passing on certain criteria pre-
paredness masters to educational and scientific activi-
ties in terms of massive open distance learning cours-
es in experimental and control groups in the experi-
ment does not differ by more than 10 percent and at 
the end – in the experimental groups the increase is 
observed. That is, according to the goal-motivational 
criterion, in the experimental groups a gain of 30% can 
be traced, while in control group the growth is only 
13%. According to the integration criterion in the exper-
imental groups we have an increase of 37%, and in 
control - 14%. According to the activity-creative criteri-
on in the experimental groups, the increase is 15% and 
13% respectively, and in the control - only 2% for each 
criterion. 

The reliability of the results was verified by the 
criterion χ2 of Pearson according to the method de-

scribed by E.V. Sidorenko 
The developed technology of educational and sci-

entific preparation of masters increases motivation of 
future masters for educational and scientific activities 
for obtaining foreign experience, self-motivation for the 
completion of mass open distance courses. The exper-
imental model provides the opportunity to combine the 
educational process in the master's student's class 
with the study of massive open distance courses and 
combine the acquisition of educational and scientific 
knowledge with the areas of scientific research, form 
analytical abilities and the ability to exchange self-
acquired experience with others, carry out systematic 
monitoring of their own educational process in mass 
open distances courses. 

Key words: educational and scientific prepara-
tion of masters, massive open distance courses, model 
of educational and scientific preparation of masters in 
terms of massive open distance courses. 
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